

Noticias

Organizado por las Cámaras de Comercio y Agrícola de esta capital el lunes próximo día 4 del corriente, a las siete de la tarde se verificará en la Diputación provincial un acto de propaganda del IV Congreso Nacional del Comercio Español en Ultramar, que tendrá lugar en primeros de Junio en Sevilla.

A la reunión indicada, que será presidida por el ministro de Economía, asistirán también los directores generales de Comercio, Industria y Economía, así como el presidente del comité organizador del citado Congreso de Ultramar, don Carlos Prast, venidos también de la corte a este efecto.

Al acto, que revestirá gran importancia, se convoca por la presente y por los titulares de un modo directo, a los productores y exportadores de Valencia y su región que gusten concurrir a él, pudiendo pasar por la Cámara de Comercio (plaza Marjano Benlure, número 8, principal) a retirar el pase correspondiente antes de las doce de mañana domingo.

Militares. Anoche marchó a Madrid el Capitán general interino señor Yusé, que regresará a mediados de la próxima semana.

El día de hoy se hará cargo del despacho de Capitán el Gobernador militar señor Rodríguez Calvo.

Se ha fallecido en el hospital militar el alemán, soldado del Tercio, Guillermo Hiser Klenduel.

En la Junta de Obras de eses y puer, se ha recibido una comunicación de la dirección general de Obras públicas, participando haber designado el día 30 del próximo Marzo para la celebración en el Ministerio de Fomento de la subasta de las obras del trozo tercero del muelle de Levante del puerto, cuyo presupuesto de contrata es de 1.969.043,30 pesetas, habiéndose de manifestar, para conocimiento del público, el presupuesto, condiciones y planos correspondientes en el negociado de referido Ministerio y en el Gobierno civil de esta provincia.

Se admitirán proposiciones hasta el 25 de dicho mes en el Ministerio y en todas las Jefaturas de Obras públicas, debiendo acompañar a aquéllas el resguardo del depósito de 30.380,86 pesetas necesario para tomar parte en la subasta.

AUTOPIANOS. De absoluta precisión y garantía de pesetas 8.150 incluyendo 10 rollos música y una banqueta.

V. TAMARIT MOLINA. GARRIGUES, números 2 y 4 (Edificio de Olympia).

Últimas novedades en rollos-música. Ayuntamiento.

Se recuerda que hasta las 13 horas del día 7 del próximo mes de Marzo podrán presentarse en la secretaría del Ayuntamiento las proposiciones para la subasta de un solar con fachada a la calle del Mar y plaza del Príncipe Alfonso, de 418,50 metros cuadrados, por el tipo de 313.375 pesetas al alza.

Las condiciones están de manifiesto en la sección de Mejoras de la secretaría municipal.

De conformidad con las bases de sus respectivas emisiones, se celebrará durante el mes actual, en los días que a continuación se indica y a las doce horas, las subastas siguientes:

Día 15.—46 subasta, a la baja, para la amortización de obligaciones de la Deuda Consolidada por Resultas, primera emisión, por valor de cuarenta y cinco mil pesetas efectivas.

¡SIERVOS! PRONTO, el primer estallido de U. F. A.

ARTISTAS ASOCIADOS PRESENTARAN La batalla de los sexos Filmada con la dirección del mago de la cinematografía, D. W. GRIFFITH con un reparto como Phyllis Haver, Belle Bennett, Jean Heraholt Sally O Neil, don Alvarado Semama próxima, en OLYMPIA

TEATRO RUZAF A Todos los días, éxito resonante de la grandiosa obra IRIS RAS! Grandioso desfile de las naciones, en la que triunfa «Miss España» Colosal presentación. Preciosas mujeres en escena. Éxito de toda la Compañía El próximo viernes, día 8 de Marzo, BENEFICIO de la simpática tiple cómica SARA FENOR, con escogido programa.

Gobierno civil El Gobernador dijo ayer, a propósito de la visita de Economía Nacional, que llega hoy a Valencia, que además de los directores generales ya indicados, vendrá acompañando al conde de los Andes el director general de Minas, señor Fuentes Pila, quien representará al ministro de Fomento en la visita a la Siderúrgica de Sagunto. Manifiesto también que había recibido la visita de una comisión del Patronato de Libertos, habiéndole de la situación en que quedan muchas chicas menores de edad cuando se las pone en libertad. Con este motivo dijo el Gobernador: «Ya el otro día al celebrar la Junta de Protección a la Infancia se habló de esta cuestión, con objeto de tratar de su resolución, en sitio distinto según las circunstancias especiales en que se encuentran y por el tiempo hasta que llegan a la mayor edad o sean reclamadas por sus padres las que tengan. Este es un asunto que quiero organizar bien. Ya les he dicho que cuando se les ponga en libertad y voluntariamente quieran recluírse, se les facilitará seguidamente la autorización correspondiente, y a las que no quieran ir por su voluntad se ordenará como proceda. Visité al Gobernador una comisión de empresarios de espectáculos para hablarle de unas multas que había impuesto a algunos cines por venta excesiva de localidades. «Sobre esto añadió no puedo modificar mi criterio, puesto que se ajusta a la Ley. Bien sé que a veces entra en el afuro de los teatros lo que se llaman entradas de pasillo, pero deben pedir, así es que desaparezca eso. También les he dicho que no estoy dispuesto a que se permita fumar en las salas. Me han expuesto los inconvenientes con que muchas veces tropiezan los empleados de los teatros para que esta medida se cumpla. Reconozco que en ocasiones ello acontece, pero yo les daré todas las facilidades posibles y los medios necesarios para que se cumpla la orden. He recibido otras visitas más, entre ellas al Alcalde de Sagunto, que me ha hablado de la visita del ministro a aquella población.»

La Semana Gráfica. El número que acaba de ponerse a la venta sigue la marcha ascensional que con el favor del público se impuso desde los primeros números esta revista.

Pública en la porada una preciosa tricomía debida al pincel del notable pintor Jenaro Paau. Sigue una completa información gráfica en cóché, sobesaliendo dos páginas con el retrato del ministro de Economía Nacional y de los directores generales de Agricultura, Industria, Economía y Comercio, subdirectores y secretarios; exposiciones de cerámica de Julio Llopis y Carmen Botet; la exposición de José Benlure en Lo Rat Penat para ilustrar la «Barraica» y otras notas valencianas de gran actualidad como igualmente las dedicadas a las demás provincias y al extranjero. Unas páginas llenas de espiritualidad donde las siluetas de unas bellas mujeres se recortan sobre la nieve y junto a las páginas de cóché las dedicadas al texto con versos, modas, crónicas, deportes, ajedrez, toros; etc.; etc.; cuya amenidad hacen de esta revista la preferida por el público. Se vende en todos los kioscos al precio de 30 céntimos.

Sumario del número 194 de «On-das»:

Artistas ante el micrófono. La vólula harmónica. Fenómenos de alta frecuencia. «El Caserío» (plana de Agosto). Noticias Radiolumo, por Ramón Gómez de la Serna. Caricaturas. Programas de las emisoras de Unión Radio S. A. y de las principales emisoras extranjeras.

Teatrales TEATRO PRINCIPAL La temporada de gran ópera Prócedente del teatro de la Scala de Milán, en donde acaba de obtener grandes éxitos, ha llegado el eminente barítono Sante Giorgi, que debutará esta noche cantando «Rigoletto». Con la presentación de este gran cantante la función de esta noche adquiere caracteres de acontecimiento artístico y los amantes de «el bel canto» tendrán ocasión de admirar y aplaudir a uno de los mejores artistas del divino arte. Con Sante Giorgi tomarán parte en la representación de «Rigoletto» la soprano ligera María del Mare, el tenor Bruno Landi y el bajo Canuto Sabat, notabilísimos cantantes sancionados entusiastamente por los aplausos de nuestro público más distinguido. TEATRO PRINCESA Esta noche se pondrá en escena el interesante drama histórico, original de Alejandro Dumas (padre), vertido al castellano por Magnolio Juárez, «Catalina Howard o el verdugo de Londres» (obra no representada en Valencia hace muchísimos años), tomando parte todos los principales artistas de la compañía. Mañana domingo, escogidos programas en las funciones de las 3.30 y 6.15 tarde y 10.15 noche. Teléfono de EL PUEBLO 12.115

Dr. DOLZ Venéreo - Sífilis - Piel TRATAMIENTOS ESPECIALES Horas de consulta De 11 a 2 y de 5 a 8. Días festivos de 11 a 2. Horas especia es, previo aviso

Tauromaquia La becerra de mañana Para mañana ha organizado la empresa una gran becerra, en la que se lidiarán cinco uteros de la ganadería de don Manuel Santos, de Madrid. Tomarán parte como matadores Francisco Ferriols (Cerrajerío), Jaime Ejan, Enrique Benavent (Valencia), Rafael Muñoz y Vicente Alcón (Moreno) de Valencia. El precoz artista Víctor Bonora estoqueará un eral, con su acreditada maestría. Los precios serán económicos; el espectáculo empezará a las tres y media de la tarde.

La corrida de mañana en Castellón Para mañana domingo se ha organizado una gran corrida de toros en Casichón, en la que se lidiarán seis reses de la ganadería de Bueno, acudiendo de matadores Antonio Márquez, Marcial Lalanda y Antonio Posada. El empresario señor Gómez Lobo llegó ayer de Madrid, manifestando que hoy estarán en Valencia los diestros Márquez, Lalanda y Posada, que tomarán parte en la corrida, la que ha despertado gran interés y por la que reina mucha animación a juzgar por la demanda de entradas y localidades.

El señor Mora, a Madrid. Anoche marchó a Madrid y Sevilla el gerente de esta plaza de Toros, señor Mora, con objeto de presenciar el embarque de toros para las tres corridas que han de verificarse los días 17, 18 y 19 del actual. Los toros serán desengañados el próximo domingo, día 10, en el redondel de la plaza.

Baja a honor La Peña Barreira de Alcañés, con motivo de los grandiosos éxitos obtenidos por su presidente honorario Vicente Barreira, en tierras mejicanas, celebrará baíe en su honor mañana domingo, en su domicilio, Benlure, 5. Es a directiva aprovecha gustosa esta ocasión para invitar a sus invitados a la hora y como en el la Peña Barreira de Valencia.

Homenaje a la mujer valenciana Hoy tarde, a las seis y media y presidida por la reina de la belleza española Pepia Samper, se celebrará el homenaje a la mujer valenciana. En dicha velada tomarán parte los poetas Alberola, Bui, Alegre Ortiz, Juan García y otros, habiendo sido don Ernesto Ibáñez Rizo encargado del discurso final de velada.

D. Joaquín Gadea Llobregat En la madrugada de ayer dejó de existir el prestigioso y activo comerciante don Joaquín Gadea Llobregat. Una fuerte bronconeumonía ha privado de la vida en pocos días a un hombre bondadoso, humanitario, padre amantísimo y buen esposo. Nos imaginamos el dolor profundo que embargaría a la familia del finado y por lo mismo quisieramos que nuestras palabras sirvieran de lenitivo y confortación espiritual en el trance amargo, de intensa pena y arribujación que atraviesa. El acto del sepelio, que se verificó ayer a las cuatro de la tarde, consistió en una sentida manifestación de duelo. Se dió la nota emocional y ello es una prueba de los aceros buenos realizados con los menesterosos, de que muchas mujeres que viven del producido de las ventas que él les hacía, lloraban por las calles a paso del coraje fúnebre. Los restos de don Joaquín Gadea fueron depositados en un lujo a laúd de cooba y la carroza iba cubiertá por un sñ fin de preciosas coronas con sendas dedicatorias. En esta casa hemos sentido de veras lo ocurrido, ya que apreciábamos mucho al finado. Reciban su buena esposa doña Emilia Granero y sus hijos Araceli, Pepita, Paco, Luis; Carmen; Joaquín, niá y Sacramentos, como también su hijo político don Manuel Calvo, el testimonio más sincero de nuestro sentimiento.

BAR REGIO Sucesos La desgracia de ayer Una niña cae del balcón a la calle En su domicilio se hallaba jugando con varios hermanitos de corta edad la niña de cuatro años Doñores Rodríguez, al cuidado de su madre, y en un momento en que ésta fué a la cocina, Doñores subió al balcón de la casa situada en el Camino de Barcelona, saltando la barandilla y cayendo a la calle. A los gritos de la desolada madre que se dió cuenta de la desgracia, acudieron vecinos y transeúntes, recogiendo la ensangrentada, tras añadirle con toda urgencia a la Casa de Socorro del Museo, donde el médico de guardia le apreció una contusión de segundo grado en la región frontal, con probable fractura de la lámina externa del hueso, escoriaciones en la frente y cara y fractura del fémur derecho por su tercio superior. Pronóstico grave. Se aclaró un suceso. En nuestra crónica de sucesos de ayer, dábamos cuenta de haber sido conducido a la Casa de Socorro del Museo un gitano que llevaba un balazo en el brazo izquierdo. Felipe Vargas Díaz, que así se llama el lesionado, en un principio nada dijo que pudiera servir para conocer en qué circunstancias había sido herido, mas las gestiones de puesto de la guardia civil de la calle de Sagunto han dado por resultado conocer la verdad del hecho. Según el propio Vargas, se hallaba en su domicilio situado en el Camino de Tránsito, junto a la casa albergue conocida por la del «Cohe-tero», cuando se presentaron el gitano Tomás Candela (a) El Tomás, sus hijos Tomás y Andrés, y las gitanas Juana Amador, Elvira Montoya y Doñores Giménez (a) La Caraca, pretendiendo hablar con los padres de Vargas, a parecer en actitud airada. Este quiso evitar que entraran, y se entabló acorradá disputa, que terminó haciendo al Tomás y sus hijos varios disparos, y dándose a la fuga al ver que el Vargas estaba herido. Los guardias civiles, ya con estos datos, marcharon a detener a los autores de la agresión, pudiendo hacerlo con Tomás Candela y las mujeres antes citadas, mas no así con los hijos que emprendieron veoz carrera, desapareciendo de la vista de los guardias.

Atropellos. Por un automóvil fué atropellado ayer el vecino de Mistata José Ferrer Batiste, albaní, de 49 años, domiciliado en este pobado, calle de San Antonio, núm. 18, resultando con la fractura de la rótula izquierda y escoriaciones en la región roliana derecha, mas contusiones en el tercio superior de la región tibial anterior del mismo lado. Su estado se calificó de grave. También un auto del servicio de Correos, atropelló en la calle Baja a la niña María Herrero Ferris, produciéndole contusiones en las regiones iliaca y malar izquierdas y conmoción cerebral. Pronóstico grave. Los ladrones trabajan. En el segundo piso de la casa número 20 de la calle de Joaquín Costa, aprovechando un descuido de una sirvienta, se llevaron los ladrones una gabardina que había colgada de un perchero. El dueño don Juan Climent Catalá, ha presentado la oportuna denuncia. Igualmente denunció Victoriano Cervelló Beltrán, que le habían quitado la bicicleta que dejó un instante en el patio de la casa núm. 23 de la calle de la Paz. Luis de Gracia Ripoll, domiciliado en la Avenida de los Aljibes, número 120, piso segundo, denunció también que los ladrones le robaron ropas por valor de 800 pesetas. Caidas. José Gil Carrasco, domiciliado en la calle de Capdepon, núm. 236, tuvo la desgracia de caer de la bicicleta que montaba, produciéndose la fractura del radio del brazo izquierdo y contusiones en la mano derecha y región hipogástrica. Pronóstico grave. Salvadora Guílot Colau, de 59 años, habitante en la calle de Méndez Núñez, número 9, segundo, sufrió una caída, produciéndose la

fractura del cuello del fémur derecho. Grave. Antonio Bellovi Villanueva, habitante en Salyá, núm. 10, bajo, también en una caída se le fracturó el cuello del fémur derecho por su tercio medio. Grave. Fernando Segura Vallés, por antigua causa, sufrió la fractura del antebrazo. Fallecimiento. Como se tenía, los esfuerzos de ciencia fueron inútiles para salvar la vida del infortunado Felipe Lahuerta Borrás, que como recordarán nuestros lectores tuvo la desgracia, yendo en un tranvía de la línea del Grao, de recibir en la cabeza un tremendo golpe de otro convoy que marchaba en dirección opuesta. Felipe Lahuerta Borrás, falleció ayer en el Hospital, luego de operado. Accidentes del trabajo. Vicente Tena Valero, de 36 años, casado, albaní, trabajando ayer en su oficio, se produjo una herida contusa de tres centímetros de extensión, situada en la región occipital que interesa el cuero cabelludo. Luego de asistido en el Hospital, pasó a su domicilio, Jaime Alai, número 10, bajo.

Deportes FUTBOL CAMPO MESTALLA C. D. L. Compañía - Valencia F. C. El despacho de localidades y entradas para el partido que mañana tendrá lugar en este campo se efectuó hoy de cinco y media a ocho y media de la noche en el domicilio social del Valencia F. C., Barcas, 5; mañana de once a una en las mismas taquillas y por la tarde en las del campo. CAMPO VALLEJO Sigue el Gimnástico F. Mañana se celebrará en este campo el interesante partido de promoción entre el Saguntino F. C. y el Gimnástico F. C. a las once y media de la mañana. Se pone en conocimiento de los socios del Gimnástico que para presenciar el partido de mañana deberán proveerse de la correspondiente entrada al campo. BOXEO PLAZA DE TOROS Mañana domingo, a las once de la misma, se celebrará la magna municipal que tanto interés ha despertado entre la afición, ya que en la misma figura el match desafío entre Alós-Hogney. HOCKEY El Levante forma su equipo de hockey El Levante cuenta ya nuevamente con un equipo de hockey. Ese hombre todo actividad e iniciativa que se llama Almazán, ha sido el alma de la nueva organización, ayudado eficazmente por nuestro también buen amigo Díaz. A raíz de la disolución del Martiño H. C. todos los jugadores que lo formaban—casi en totalidad—ex jugadores del Levante, vieron con agrado el interés que demostraba Almazán para volver a fundir con los colores del Levante, a los valores más destacados de nuestro hockey. Efectivamente: la idea ha sido llevada a cabo, y el Club del Grao cuenta desde hoy con un equipo de hockey formidable. Formarán con el Levante los siguientes jugadores: Pascual, M. Cano, Ordeig I, Umbert, Alfredo, Mompó, Sanz, Fede, L. Ca. Ordeig II, Germán, Santas; Barro, Bui, Murrillo, García y otros. Es inútil—después de los nombres emitidos—, hablar sobre las posibilidades del equipo levantino. Los jugadores citados son garantía suficiente para que, los socios del club puedan sentirse satisfechos de su equipo, esperanzados ante sus próximas actuaciones. El Levante H. C. surgió otra vez potente y renovado. Que el éxito sea con ellos. Y nuestra enhorabuena por el triunfo que para Almazán y Díez ha significado la feliz solución de lo por ellos proyectado.

Curaçión rápida perfectó Sífilis, Sifilis, Piel, Mafro Tratamientos modernos. Sin dolor ni dolor, aplicaçión de un gran práctica. Curaçión en pocos días de PURGACIONES antiguas e rociadas. Dirigirse Consultorio Clínico Calle de SAN VICENTE, núm. 164 (escaletilla de la Inglesa). De 10 a 1 y de 5 a 9, 5 pesetas.—Remisiones, 5 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que no pueden curarse en sus casas.

Cartelera de espectáculos

Teatro Principal

COMPANIA de GRAN OPERA

Hoy sábado, a las 9 30 noche:
SEPTIMA FUNCION DE ABONO NOCHE
DEBUT DEL ENCANTADO BARITONO SANTE
GIORGI
RIGOLETTO
por MARIA DEL MARE, BRUNO LANDI
CANUTO SABAT

Mañana domingo, a las 4 30 tarde, QUIN-
TA MATINE DE ABONO: «AIDA», por
Olga Carrara, Bianca Serena, Violeta Rem-
pere, Angelo Pletto, Canuto Sabat y Miche-
le Fiora.
A las 10 noche, FUNCION FUERA DE
ABONO: «LA BOHEME», por Conchita Ca-
sades, Salvatore Pollicino, Carlo del Corso,
Canuto Sabat y Michele Fiora.

Teatro Princesa
COMPANIA COMICO DRAMATICA
PLA — IBAÑEZ — GARRIDO

HOY SABADO A LAS 10 NOCHE:
CATALINA HOWARD
o el verdugo de Londres
Interesante drama histórico
BUTACA, 2 pesetas — General, 0'60.

APOLO

HOY SABADO, a las 4 30 tarde y 9 30 noche:
Selecto programa FOX
NOTICARIO FOX

CASADO DE PASO
Por EDMOND LOWE
Exitoso estreno de la TITAN FOX

La bailarina de la Opera
Creación de los grandes artistas
Dolores del Rio y Charles Farrell

FIN DE FIESTA Grandioso éxito de la
orquesta típica argentina

LOS SIETE ASE
Notables músicos y excelentes cantantes de
tangos y estilos argentinos
Mañana, tres funciones y despedida de
LOS SIETE ASE.

Lunes próximo, LA VIRGEN DEL AMA-
ZONAS, por Dolores del Rio.

Viernes, reaparición de los Espectáculos
Valasco, con la revista sombra
LAS MARAVILLOSAS

Teatro Ruzafa

PARA HOY SABADO
A las 9 30 noche:
Colosal programa
El gracioso sainete en un acto

MI MAMA POLITICA
La obra de grandioso éxito en un acto
y seis apariciones

¡RIS RAS!
Inimitable presentación
Preciosas decoraciones
Estupenda sastretería

Mañana, funciones a las 8 30 y seis tar-
de y 10 de la noche, con escogidos programas.

ESLAVA

COMPANIA
Martí - Pierrá
Hoy, a las seis tarde:
Mi hermana
Genoveva

A las 10 noche:
¡Te quiero,
te adoro!...

Salón Novedades
Compañía de comedias, revistas y sainetes
Director: PEPE BEUT

HOY SABADO
A las 6 30 tarde: QUIN HORAS FE... PE-
REY Y IYA VE EL BARCO FALLERO!
A las 9 30 noche: ¡UN HOME! e IYA VE
EL BARCO FALLERO!
A las 11 30 noche: DCS PARDALETS
UNA AGUILITA e IYA VE EL BARCO
FALLERO!

Teatro Moderno
Compañía de comedias valencianas
PEPE ALBA

HOY SABADO
A las 6 30 tarde: COM L'OR DE LLEY.
A las 9 45 noche: ¡ALSEM LA CASA!
A las 11 15 noche: COM L'OR DE LLEY.

Precios, los marcados en taquilla
En ensayo: ¡AL QU' ES BURLA...!

Teléfono de EL PUEBLO
12.115

OLYMPIA

HOY SABADO
PROGRAMA

De ladrón a detective
Comedia de aventuras, por George D' Hoara
MAGAZINE METRO

INFORMACION DEL ACUERDO ENTRE
EL VATICANO Y EL QUIRINAL
¡EXITO! — ¡EXITO!

CAPRICHIO DE AMOR

Grandiosa creación de
MARIA JACOBINI
Deliciosa comedia, dentro de un marco de
exquisita gracia y frivolidad
VALE MÁS MAÑANA... (Cómica)

Lunes próximo: LA CHICA DEL PERRO,
por Carmen Boni.

LIRICO

HOY SABADO
Extraordinario programa

REVISTA PARAMOUNT
A SALVARSE TOCAN
Comedia burlesca, por CHARLES MURRAY
y GEORGE SYDNEY

LAS BELLAS CONDISCIPULAS
Tercera película de la segunda serie de estu-
diantiles
LA PIEL DEL ADVERSARIO
Por el conejo Blas
¡Grandioso éxito!

NOCHE DE MISTERIO
Drama de intensa emotividad, por el DAN-
DY de la pantalla ADOLFO MENJOU, se-
cundado por la hermosa y encantadora
EVELYN BRENT
¡POR QUE PAGAR ALQUILER?
Graciosa comedia en dos partes

Lunes próximo: CARMEN VIANCE, MAR-
CIAL LALANDA y CELIA ESCUDERO,
en la extraordinaria producción española
¡VIVA MADRID QUE ES MI PUEBLO!

GRAN TEATRO

Hoy, programa seleccionado
ACTUALIDADES GAUMONT
Información mundial

DIA DE INOCENTES
Asunto cómico

Conciliación de la Santa
Sede con el Quirinal
Interesante información
Éxito grandioso de

EL PACTO SECRETO
Sensacionales aventuras
Mañana noche ESTRENO:
CAMINO DE LA GLORIA
Muy pronto: ¡SERVOS!

Cine Progreso
HOY SABADO
Importantisimo programa
Una comedia en dos partes
LOS CADETES DEL ZAR
Siete partes, por Irene Rich
LA MASCARA DE ORO
Siete partes, por Nita Naldi

LOS CUATRO JINETES del APOCALIPSIS
Diez partes, completa
por Rodolfo Valentino y Alyce Terry
Lunes: EL RIO EN LLAMAS. Es una
extraordinaria Gaumont Diamante Azul.

CINE IDEAL

HOY SABADO
Programa extraordinario

Una comedia en dos partes
SANGRE ESCOCESA
Nueve partes, por Lillian Gish y Norman
Kerry. De la Metro Goldwyn
LAURELES DE PINTOR
Siete partes, por Max Mo. Ayo, producción
insuperable de la famosa marca Warner
Bros

Y una comedia en dos partes
Lunes: CORAZONES SIN RUMBO, super-
producción española.

EDEN CONCERT. - Barcas, 7

EMPRESA
VICENTE LORENTE
Todos los días grandioso programa de variedades, 4 tarde y 10 noche — 40 hermosas
artistas. 40 — Éxito de SOLE, FIBRER, CAROLINA DORSAY F. DASSI, SO-
RIANO, ISMERALDITA y la estrella de aire regional JOSEFINA VALERO, con
su profesor de guitarra JESUS ESCUDERO. — Lunes, importantes debuts, entre
ellos, la escultural ballarina LOLITA CAMPOY, la simpática cancionista CAR-
MEN TIERRA y el divo de las variedades, rey de la gracia, GRAN RAFALA
Definitivamente, el día 7 Marzo, debut de la gran estrella de aire regional
ESTRELLITA CASTRO

BA-TA-CLAN

Hoy, tarde y noche, grandioso programa
de variedades. — 50 artistas. 50. —
Éxito de CORTIJO, C. NAVARRO, DO-
MINGUEZ, PORCEL, CORDOBA, VARGAS, HIDALGO, MIRAMAR, ANITA
SAEZ, PILAR NEBRE y MATILDE DIAZ. — Opciones delirantes a las estrellas

Aurea Cruz y Bella Dorita

En el cabaret la orquesta SERENADERS, bailes elegantes y seis atracciones
de pista.

LIRICO Lunes próximo
La extraordinaria producción española
¡VIVA MADRID QUE ES MI PUEBLO!
Carmen Viance - Marcial Lalanda - Celia Escudero
EXCLUSIVAS OROZCO Plaza del Dos de Mayo, Madrid

COLISEUM HOY SABADO
El éxito de la temporada
ALAS
«La epopeya de los guerreros del aire»
Nota: En la película ALAS fue clona-
ra el grandioso invento PANATROPE,
acompañando las escenas más culminan-
tes de esta película.
IMPORTANTE: Durante el descanso
el PANATROPE ejecutará varios dis-
cos, entre ellos uno de PUPITA SAM-
PBR, saludando a ESPAÑA.
Completará programa: REVISTA PA-
RAMOUNT y UN VERDADERO AME-
RICANO, interesante drama, por Reed
Howes.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO
DEL NORTE DE ESPAÑA
Pago del cupón de 1.º de Abril de 1929

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de
poner en conocimiento de los señores portadores de las obligaciones que
a continuación se expresan, que desde el día 1.º de Abril próximo se
pagará el cupón de vencimiento correspondiente a los siguientes va-
lores:

CLASE DE VALORES	Número del cupón que vence	Valor líquido del cupón
Primera serie Norte. (Obligaciones domiciliadas.	118	674
(Obligaciones no domiciliadas.	118	322
Segunda serie Norte. (Obligaciones domiciliadas.	106	675
(Obligaciones no domiciliadas.	106	323
Asturias 1.ª hipoteca. (Obligaciones domiciliadas.	98	675
(Obligaciones no domiciliadas.	98	331
Asturias 2.ª hipoteca. (Obligaciones domiciliadas.	92	676
(Obligaciones no domiciliadas.	92	332
Asturias 3.ª hipoteca. (Obligaciones domiciliadas.	84	676
(Obligaciones no domiciliadas.	84	331
Tudela a Bilbao, 1.ª serie.	126	Por su va-
Id. id. 2.ª id.	126	lor y equi-
Id. id. 2.ª id. Residuos.	126	valencia

Los pagos se efectuarán:
EN MADRID: en el Banco de España y en las oficinas de Títu-
los que la Compañía tiene instaladas en su estación de Madrid, Princi-
pe Pío, y en el palacio de la Bolsa (Antonio Maura, 1).
EN BARCELONA: en la oficina de Títulos, instalada en la esta-
ción del Norte.
EN VALENCIA: en la oficina de Títulos que la Compañía tiene
instalada en su estación.
EN BILBAO: en el Banco de Bilbao.
EN SANTANDER: en el Banco Mercantil y en el Banco de San-
tander.
EN VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA:
en las oficinas de la Caja que la Compañía tiene instaladas en sus res-
pectivas estaciones, y
En las sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos: Es-
pañol de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugá-
res no expresados, y en todas las sucursales del Banco de España.
EN FRANCIA: Conforme a los anuncios que allí se publican.
Madrid 20 de Febrero de 1929. — El secretario general de la Compañía
VENTURA GONZALEZ.

Trinquete de Pelayo
Esta tarde, a las cuatro, se jugará un gra-
ndioso partido de pelota, a cargo de los pelo-
teros /urdo de Gascoas y Miró, ríjta, contra
Reiz y Vaquero azules.
Juego libre.
A escalera cerrada a 60 tantos.

No permita que la OBESIDAD
se apodere de usted entorpeciendo y di-
ficultando los actos de su vida. USE LA
FAJA "GLENARD"
Rápida y cómodamente observará la di-
minución de su abdomen y de su peso, así
como un cambio notable en su aspecto fí-
sico; porque la FAJA "GLENARD" elimi-
na en breve tiempo todo exceso de grasa
y le convierte en un ser ágil y dispuesto
para sus ocupaciones habituales
VENTA:
LA "CRUZ BLANCA"
Plaza de M. Benlure, 7

Calenturas rebeldes
Producidas por los catarros gástricos,
infecciones, tífus, paratífus y mialgias,
se curan rápidamente con el «AMENIN-
GOL» Belyer, y evita la meningitis que
se presenta como final en estas enferme-
dades.
Medicación por el hospital en Se-
villa (lavativas).
De venta en las principales farmá-
cias y en las del autor, don E. Belyer,
calle de Sagunto, número 27 y
Bucara, 22.

BIBLIOTECA DE «EL PUEBLO»

Los soldados, que habían acudido al
oir el tiro, se alejaron, mientras que el
que acompañaba al oficial se aproxima-
ba a él y le decía:
—Capitán, tienes sopa y gusado de
carnero. ¿Se os traen?
—Sí—le respondió el oficial—, y algún
vino con ello.

XXVIII

El resplandor del incendio del 2 de
Septiembre fue visto desde mil sitios a
la vez, causando efectos distintos en los
habitantes que habitan y en las tropas
obligadas a replegarse. A causa de los
objetos olvidados y que sucesivamente
enviaban a buscar, a causa de lo atestado
de la carretera, los Rostof, que habían
salido de allí a las dos de la tarde, ha-
bieron que dormir a cinco verstas de
Moscou. Al día siguiente, habiendo des-
partado bastante tarde y encontrando nue-
vos obstáculos en el camino, llegaron a
Malaja-Mytshchichi a las diez de la noche,
donde la familia y los heridos se aberra-
garon en las cabañas de los aldeanos.
La servidumbre, que después de cenar
y dar pienso a los caballos, se había
reunido en medio de la calle, vió desde
afí los primeros fulgores del incendio.

XXIX

Su viejo ayuda de cámara fué a de-
cir al conde que la ciudad de Moscou ar-
día; el anciano Rostof se vistió ligera-
mente, corriendo a cerciorarse del hecho
en compañía de Sonia, que allí no es-
taba acostada. Natacha y su madre no
se hallaban presentes. Peta los había
dejado para volver al regimiento, que se
encontraba cerca de Troitsk. La con-
desa se echó a llorar al enterarse del in-
cendio de Moscou, mientras que Nata-
cha, sentada sobre un banco, involunta-
riamente escuchaba los lamentos de los
heridos.

—¡Qué horrible espectáculo!—murmuró
Sonia espantada—Creo que está ar-
diendo todo Moscou... El resplandor es
enorme... Mira, Natacha, se le ve desde
aquí.

Natacha se volvió hacia Sonia, sin pa-
recer comprenderla. Había caído en aque-
lla especie de letargo desde por la ma-
ñana, cuando su prima Sonia creyó pre-
ciso decirle que el príncipe Andrés se
hallaba entre los heridos. La condesa
reprendió duramente a Sonia, lo que no
impidió que Natacha, cuando se la ad-
virtió que no podía verle, a causa de la
gravedad de su estado, resolviera tener
una entrevista con el príncipe Andrés.

«LA GUERRA Y LA PAZ»

Y, abriendo rápidamente la puerta del
balcón, apareció en él de repente.
La multitud se descubrió.
—Buenos días, hijos míos—dijo rápi-
damente y en voz alta—. Voy a bajar
y a colocarme en medio de vosotros;
pero antes es preciso que concluyáis con
el miserable a quien se debe la pérdida
de Moscou.
Se refería a Verestchaguine, que con
aquella acusación entregó al pueblo. El
infeliz comerciante fué destruido en me-
dio de la plaza.
—Conde—dijo a Rostoptchine, cuando
éste le sentenciaba por traidor—: el mis-
mo Dios nos juzgará.
Estas palabras impresionaron a su ex-
celencia; pero la cosa duró un instante,
pasado el cual se burló de su debilidad.
—Era preciso apaciguar al pueblo... Si
yo hubiera sido un simple particular, mi
línea de conducta habría sido otra; pero
en las circunstancias actuales, mi deber
era obrar como gobernador.
Al último remordimiento, contestó:
—Realmente, no podía obrar de otro
modo... ¡La plebe!: el traidor...; el
bien público...
El paso del Yauza todavía estaba lle-
no de tropas y el calor era asfixiante.
Kutuzof, rendido de fatiga y preocupado,
había tomado asiento en un banco si-
tuado junto al puente, y maquinalmente
trazaba rasgos sobre la arena, cuando un
general bajó de su carruaje, parado cerca
del comandante, y le dirigió la palabra
en francés, con tono a un tiempo irónico
e indeciso.
Aquel general era Rostoptchine, quien
decía a Kutuzof que había ido a bus-
carlo porque, no existiendo Moscou, tan
sólo quedaba el ejército.
—De otro modo habrían ido las cosas
si vuestra alteza me hubiese dicho que
la ciudad sería entregada sin combate.
Kutuzof examinaba a Rostoptchine sin
prestar gran atención a sus palabras, pero
tratando de sorprender la expresión de
su rostro. Cortado, el gobernador calló
de pronto. Kutuzof movió la cabeza,
y, sin apartar su mirada escrutadora, mur-
muró en voz muy baja:
—Moscou no será por mí entregado
sin combate!
—Pensaba en otra cosa o pronunciaba
aquellas palabras sabiendo que no tenían
ningún sentido? El conde Rostoptchine
se retiró, y respectáculo extraño! aquél
hombre tan orgulloso, aquel gobernador
general de Moscou, considerado que lo
mejor que podría hacer era acorazar
su puente y dispersar, a ratagazos, a sus
cartas que se agolpaban a la entrada...
XXIII

A las cuatro de la tarde, el ejército
de Murat, precedido de un destacamento
de husares wurttembergueses, y acom-
pañado del rey de Nápoles y de su
numerosa escolta, penetró en la ciudad
de Moscou. Murat se detuvo para es-
perar las noticias que su vanguardia debía
llevarle respecto al estado de la fortaleza
llamada el Kremlin. A su alrededor
se agruparon algunos curiosos, que mi-
rabán estupefactos a aquel jefe de cabe-
llos largos, semicubierto de oro y con
multicolores plumas entre el pelo.
—Oye, ¿Es su rey?
—No está mal—decían unos.
—¡Quitale ese bonete!—agregaban
otros.
Un oficial de la vanguardia se acercó
y dijo a Murat que la fortaleza estaba
cerrada y al parecer se preparaba a de-
fenderse.
—Está bien—dijo Murat, quien ordenó
avanzasen cuatro cañones.
Y se pusieron en marcha.
—¿Quiénes eran aquellos gentes que pa-
recieron en la defensa del Kremlin? Na-
die lo supo. Thiers les ha consagrado
alguna línea:
«Aquellos miserables habían invadido
la fortaleza sagrada, se habían apoderado
de los fusiles del arsenal y disparaban
contra los franceses. Algunos fueron de-
gollados, y el Kremlin se vio purgado
de su presencia (1).»

XXIV

Con los uniformes estropeados, los ros-
tros demacrados y reducidos a la tercera
parte de su activo, los franceses entra-
ron con orden en Moscou. Pero cuando
se internaron en las casas desiertas,
los soldados dejaron de serlo para con-
vertirse en presidiarios.

(1) El historiador aplica el término
de miserables a los presidiarios.

TELEGRAFO Y TELEFONO

Un millón de francos para la Casa de la Química

París.—El industrial inglés señor Robert Mond, ha donado la cantidad de un millón de francos para la Casa de la Química, actualmente en construcción en esta capital.

Los estragos causados por la gripe

Londres.—Los grandes estragos originados por la epidemia de gripe en esta capital se demuestran por el hecho de que desde la primera semana del pasado mes de Enero se han registrado 1.053 defunciones, contra 150 en el mismo período del año 1928.

Grecia y Yugoslavia van a firmar un pacto de amistad

Belgrado.—El presidente del Consejo de ministros de Grecia, señor Venizelos, ha declarado que ha llegado ya el momento de establecer un acuerdo en lo que se refiere a la conclusión de un Pacto de amistad entre su país y Yugoslavia, Pacto que será redactado y firmado en Ginebra, por los señores Carapanos y Kumandariz.

Adquisición de cerámica de Paterna para el Museo Arqueológico

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto adquirir con destino al Museo Arqueológico una colección de cerámica morisca de Paterna, compuesta de 35 piezas decoradas con verde y morado, figurando animales y dibujos geométricos.

En Lubec no se sienten feministas

Quebec.—El Consejo legislativo ha rechazado en la última sesión que ha celebrado, por 50 votos contra 16, el proyecto de ley por el cual se concedía el sufragio a las mujeres de la provincia, únicas que carecen de ese derecho.

En torno a un supuesto Tratado franco-belga

La Haya.—Las negativas oficiales de los gobiernos extranjeros no han convalidado a la opinión de que sea apócrifo el texto del famoso Tratado entre Francia y Bélgica. Los periódicos conservadores piden urgentemente que se rompan las negociaciones con Bélgica sobre la cuestión de la revisión del Tratado holandobélga.

Y en Bélgica se indignan ante tal actitud

Bruselas.—Provoca gran indignación en los círculos políticos belgas la actitud de la mayoría de los periódicos holandeses con respecto al incidente originado por la publicación de documentos falsos en un periódico de Utrecht. Varios diarios holandeses, en efecto, fingen ignorar o deforman groseramente las categóricas declaraciones hechas en la Cámara de los diputados belgas por los señores Hymans, Vandervelde y Kaeweleer.

La estancia en Turquía del señor Trotski prorrogada

Constantinopla.—El ministro del Interior ha accedido a prolongar la autorización concedida al señor Trotski para permanecer en territorio turco.

Hallazgo de un cadáver

Barcelona.—Esta mañana ha aparecido en la calle del Dos de Mayo el cadáver de José Duch, de 59 años, maquinista de la fábrica de cerveza La Bohemia.

El caso de la peinadora madrileña

Barcelona.—Mañana se verá en la Sala correspondiente de esta Audiencia la causa instruida contra José Trillo y su esposa María Redón, por haber inscrito como natural un niño abandonado por su madre.

¿Se emplearon bacilos de la peste en la guerra?

Berlín.—El presidente del Colegio de Médicos de Londres, afirmó recientemente en un discurso que los alemanes, habían empleado durante la guerra la peste como medio de destrucción, llegando a insinuar que fueron encontrados bacilos de aquella en las bombas lanzadas.

Lo que contestan los alemanes a las afirmaciones de un médico inglés

Barcelona.—Por la sección de la criminal de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa seguida contra el ciego Anastasio Marañón y su yerno Antonio Aurazazu, que vendieron participaciones de un décimo que resultó premiado, sin abonarlas a los copartícipes.

Sentencia en una causa contra un vendedor de décimos

Paris.—Los peritos que entienden en la cuestión de la liquidación de las reparaciones han continuado esta tarde el estudio de los problemas que integran esa cuestión, celebrando conversaciones particulares, que se han desarrollado en una atmósfera favorable.

Un barco ballenero ha pescado 543 ballenas

Wellington (Nueva Zelanda).—Un buque ballenero llamado "Larkro" ha llegado a la isla Stewart, procedente del mar de Ross, llevando a bordo cuarenta y nueve mil barriles de aceite de ballena, por valor de 245.000 libras esterlinas.

Un cadáver que no se resigna a tener los ojos cerrados

Huelva.—En la casa número 7 de la calle de Echegaray falleció doña Rosa González del Río, de cincuenta y un años, casada.

La estancia en Turquía del señor Trotski prorrogada

Constantinopla.—El ministro del Interior ha accedido a prolongar la autorización concedida al señor Trotski para permanecer en territorio turco.

Hallazgo de un cadáver

Barcelona.—Esta mañana ha aparecido en la calle del Dos de Mayo el cadáver de José Duch, de 59 años, maquinista de la fábrica de cerveza La Bohemia.

El caso de la peinadora madrileña

Barcelona.—Mañana se verá en la Sala correspondiente de esta Audiencia la causa instruida contra José Trillo y su esposa María Redón, por haber inscrito como natural un niño abandonado por su madre.

¿Se emplearon bacilos de la peste en la guerra?

Berlín.—El presidente del Colegio de Médicos de Londres, afirmó recientemente en un discurso que los alemanes, habían empleado durante la guerra la peste como medio de destrucción, llegando a insinuar que fueron encontrados bacilos de aquella en las bombas lanzadas.

Lo que contestan los alemanes a las afirmaciones de un médico inglés

Barcelona.—Por la sección de la criminal de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa seguida contra el ciego Anastasio Marañón y su yerno Antonio Aurazazu, que vendieron participaciones de un décimo que resultó premiado, sin abonarlas a los copartícipes.

Sentencia en una causa contra un vendedor de décimos

Paris.—Los peritos que entienden en la cuestión de la liquidación de las reparaciones han continuado esta tarde el estudio de los problemas que integran esa cuestión, celebrando conversaciones particulares, que se han desarrollado en una atmósfera favorable.

Un barco ballenero ha pescado 543 ballenas

Wellington (Nueva Zelanda).—Un buque ballenero llamado "Larkro" ha llegado a la isla Stewart, procedente del mar de Ross, llevando a bordo cuarenta y nueve mil barriles de aceite de ballena, por valor de 245.000 libras esterlinas.

Un cadáver que no se resigna a tener los ojos cerrados

Huelva.—En la casa número 7 de la calle de Echegaray falleció doña Rosa González del Río, de cincuenta y un años, casada.

Una estadística del ejército rojo

Moscou.—Con ocasión de celebrarse el undécimo aniversario del ejército rojo, el comisario de Guerra señor Voroshilov, ha hecho publicar las siguientes estadísticas sobre la fuerza y la composición de dicho ejército.

La estancia en Turquía del señor Trotski prorrogada

Constantinopla.—El ministro del Interior ha accedido a prolongar la autorización concedida al señor Trotski para permanecer en territorio turco.

Hallazgo de un cadáver

Barcelona.—Esta mañana ha aparecido en la calle del Dos de Mayo el cadáver de José Duch, de 59 años, maquinista de la fábrica de cerveza La Bohemia.

El caso de la peinadora madrileña

Barcelona.—Mañana se verá en la Sala correspondiente de esta Audiencia la causa instruida contra José Trillo y su esposa María Redón, por haber inscrito como natural un niño abandonado por su madre.

¿Se emplearon bacilos de la peste en la guerra?

Berlín.—El presidente del Colegio de Médicos de Londres, afirmó recientemente en un discurso que los alemanes, habían empleado durante la guerra la peste como medio de destrucción, llegando a insinuar que fueron encontrados bacilos de aquella en las bombas lanzadas.

Lo que contestan los alemanes a las afirmaciones de un médico inglés

Barcelona.—Por la sección de la criminal de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa seguida contra el ciego Anastasio Marañón y su yerno Antonio Aurazazu, que vendieron participaciones de un décimo que resultó premiado, sin abonarlas a los copartícipes.

Sentencia en una causa contra un vendedor de décimos

Paris.—Los peritos que entienden en la cuestión de la liquidación de las reparaciones han continuado esta tarde el estudio de los problemas que integran esa cuestión, celebrando conversaciones particulares, que se han desarrollado en una atmósfera favorable.

Un barco ballenero ha pescado 543 ballenas

Wellington (Nueva Zelanda).—Un buque ballenero llamado "Larkro" ha llegado a la isla Stewart, procedente del mar de Ross, llevando a bordo cuarenta y nueve mil barriles de aceite de ballena, por valor de 245.000 libras esterlinas.

Un cadáver que no se resigna a tener los ojos cerrados

Huelva.—En la casa número 7 de la calle de Echegaray falleció doña Rosa González del Río, de cincuenta y un años, casada.

El estado de Charlott

Beverly Hills.—El doctor Reynolds que asiste en su enfermedad al gran artista de la pantalla Charlie Chaplin, (Charlot), ha manifestado que el estado de éste continúa sin manifestar cambio alguno.

Se han reunido los miembros del Consejo Oceanográfico

Después de las cinco de la tarde comenzó en la secretaria de Asuntos Exteriores la reunión de los miembros del Consejo oceanográfico ibero-americano.

Nota oficial

Se ha publicado y comentado en la Prensa, según se manifiesta en nota oficial facilitada esta mañana en la secretaria de Asuntos Exteriores la noticia de que la comisión permanente de estudios luso-hispanos de Lisboa, en su reciente reunión, ha acordado manifestar su disgusto por excluir al portugués de las lenguas oficialmente admitidas en las sesiones y conferencias de los congresos que se celebrarán en las exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Concesión de licencia a las clases del ejército de Marruecos

El "Diario Oficial del Ejército" dispone que a partir del 15 del presente se concede licencia limitada a todas las clases de tropa de los cuerpos de unidades y dependencias del ejército de Marruecos, que no siendo voluntarios ni enganchados pertenezcan al primer llamamiento del reemplazo de 1927 y agregados al mismo.

Concesión de licencia a las clases del ejército de Marruecos

Los transportes serán con arreglo al plan siguiente:

vertirse en merodeadores. Al marcharse de Moscú, cinco semanas después, llevábase consigo una multitud de objetos que consideraban indispensables o preciosos, de modo que los franceses se metían al mono que, después de meter su mano por la boca de un vaso para asir un puñado de nueces, se obstina en no abrir la mano por miedo a dejar escapar la presa. Los franceses, repetidamente, estaban tanto más expuestos a perecer al operar su retirada, cuanto que antaño habían tras sí un botín inmenso, y, como el mono, no querían abandonarlo. Diez minutos después de su instalación, los oficiales no se diferenciaban de los soldados. Por las ventanas de todas las casas se veía cómo aquellos hombres examinaban las habitaciones con aire satisfecho, sacando de todas partes las provisiones. En seguida encendían las hornillas, guisaban, se divertían los unos, mientras otros trataban de apoderarse de mujeres y niños. Había de aquellos hombres por todas partes; en las casas, en las calles; pero el verdadero militar no aparecía en ninguna parte.

En vano las reiteradas órdenes superiores prohibían que los soldados recorrieran la ciudad, que molestaran a los habitantes, que merodearan, hasta los jefes, después de tratar, en balde, de detenerles, se dejaban arrastrar y cometían iguales atrocidades. Los mismos generales se reunían en tropel ante los talleres y cocheras, para elegir, éstos una calefa, los otros un buen coche. Los pocos habitantes que no habían podido huir, trataban de evitar el pillaje ofreciendo alojamiento a los oficiales superiores. Pero las riquezas abundaban, no se veía su fin, y los franceses se figuraba que de los barrios aún no explorados surgirían muchas y más grandes. De este modo, un ejército medio aniquilado, dió por consecuencia la destrucción completa de este ejército y del pueblo, y el pillaje y el incendio fueron el resultado final.

Los franceses atribuyen el incendio de Moscú al patriotismo feroz de Rostoptchine y los rusos al salvajismo de los franceses; pero, en realidad, ni unos ni otros son responsables; las condiciones, en que se hallaba la ciudad fueron la verdadera causa. Si es cierto que Moscú fué incendiado por sus últimos habitantes, incontestable es que lo fué, no por los

quisimo, tanto contribuía a mantener en él aquella irritable quietud que tanto se aproximaba a la locura.

XXVI

Cuando Gherassime se precipitó corriendo en el aposento y con voz ahogada gritó que cuatro franceses a caballo estaban ante la casa, Pedro, decidido a ocultar, hasta cumplir aquel proyecto, su nombre y su rango, y a desaparecer si era preciso a la primera aparición del enemigo, habíase plantado ante la puerta. Entraron los franceses, Buskhof, retenido por una invencible curiosidad, no se movió.

Eran dos: un oficial de estatura elevada, de bella presencia, y un soldado. El oficial, que cojeaba, avanzó unos pasos, apoyándose en un bastón. Luego echó una ojeada en torno suyo, y encontrando de su gusto el gabinete, ordenó que los caballos, que habían quedado a la puerta, fuesen introducidos en el establo; en seguida, retorciéndose el bigote con desduido y elevando la otra mano hasta la visera de su gorra, dijo alegremente:

—Buenos días tenga la compañía. Nadie le contestó. —¿Soy burgués? —prosiguió, dirigiéndose a Gherassime, que parecía interrogarle con una mirada inquieta. —¡Los franceses son buenos chicos! No hay que enfadarse, anciano... Con que, dime, ¿no hay quien hable francés en esta tienda?—preguntó, encontrando los ojos de Pedro.

Este dió un paso atrás. El oficial, volviendo a dirigirse a Gherassime, le pidió le hiciera ver los aposentos. —¡Mi amo no está aquí... yo no entiendo... —decía Gherassime, tratando de pronunciar lo más claramente.

El francés sonrió, hizo un gesto desahogado y medio cómico y se dirigió hacia donde estaba Pedro, que iba a rechar la puerta entreabierta distinguió al hermanito del Bienhechor, siempre vestido de blanco y con una pistola en la mano. El loco examinaba a los franceses.

para arrancarle la pistola. El disparo le dejó sordos a todos, llenando de humo el recinto. El oficial palideció y retrocedió, mientras que Pedro, olvidando sus intenciones, le preguntó rápidamente y en francés:

—¿No estás herido? —Cree que no, pero escapé de buena. ¿Quién es ese hombre?—preguntó el oficial, mirando severamente a Pedro.

—Me desagrada realmente lo que acaba de ocurrir—dijo éste, olvidando completamente su papel—. Es un pobre loco; no sabe lo que se hace.

El oficial se aproximó al borracho y le cogió del cuello. —¡Me la pagarás, bandido!—le dijo. —Nosotros somos clementes después de la victoria; pero no perdonamos a los traidores—añadió con un gesto enérgico. Pedro, que continuaba hablando francés, le suplicó no se vengara de un pobre anciano medio idiota. El oficial le escuchaba en silencio, siempre conservando su aire amenazador; por último sonrió, y volviéndose hacia Pedro, a quien examinó durante unos segundos, alargó la mano con benevolencia exagerada.

—Me habéis salvado la vida. ¡Sois francés!—dijo.

Para ellos, únicamente un francés podía llevar a cabo una buena acción, y lo era sin disputa el haber salvado la vida al señor Ramballe, capitán del 13.º regimiento de dragones. No obstante lo halagüeño que para él era tal suposición, Pedro se apresuró a desengañarle.

—Soy ruso—respondió rápidamente. —¡A otro con eso!—prosiguió el capitán, haciendo un gesto de incredulidad. —Ya me contaréis eso más tarde... Ceblebro haber hallado un compatriota... ¿Qué hacemos de ese hombre?—prosiguió, siempre dirigiéndose a Pedro como a un amigo, pues que lo era para él, desde el momento en que le había proclamado francés.

Pedro le explicó de nuevo quién era el borracho, cómo le había arrebatado la pistola cargada y le reiteró su ruego de no castigarle.

—¡Me habéis salvado la vida!—prosiguió el oficial, haciendo un gesto majestuoso—Sois francés, solicitáis su perdón y os lo concedo.

Apoderándose del brazo de Pedro, se internó con él en otra habitación.

Se le permitió salir de la casa por la puerta que él mismo se abrió.

El oficial se volvió hacia Pedro y le dijo:

—¡Sois francés!—dijo.

Para ellos, únicamente un francés podía llevar a cabo una buena acción, y lo era sin disputa el haber salvado la vida al señor Ramballe, capitán del 13.º regimiento de dragones. No obstante lo halagüeño que para él era tal suposición, Pedro se apresuró a desengañarle.

—Soy ruso—respondió rápidamente.

—¡A otro con eso!—prosiguió el capitán, haciendo un gesto de incredulidad.

—Ya me contaréis eso más tarde... Ceblebro haber hallado un compatriota... ¿Qué hacemos de ese hombre?—prosiguió, siempre dirigiéndose a Pedro como a un amigo, pues que lo era para él, desde el momento en que le había proclamado francés.

Pedro le explicó de nuevo quién era el borracho, cómo le había arrebatado la pistola cargada y le reiteró su ruego de no castigarle.

—¡Me habéis salvado la vida!—prosiguió el oficial, haciendo un gesto majestuoso—Sois francés, solicitáis su perdón y os lo concedo.

Apoderándose del brazo de Pedro, se internó con él en otra habitación.

Se le permitió salir de la casa por la puerta que él mismo se abrió.

El oficial se volvió hacia Pedro y le dijo:

—¡Sois francés!—dijo.

Para ellos, únicamente un francés podía llevar a cabo una buena acción, y lo era sin disputa el haber salvado la vida al señor Ramballe, capitán del 13.º regimiento de dragones. No obstante lo halagüeño que para él era tal suposición, Pedro se apresuró a desengañarle.

—Soy ruso—respondió rápidamente.

—¡A otro con eso!—prosiguió el capitán, haciendo un gesto de incredulidad.

—Ya me contaréis eso más tarde... Ceblebro haber hallado un compatriota... ¿Qué hacemos de ese hombre?—prosiguió, siempre dirigiéndose a Pedro como a un amigo, pues que lo era para él, desde el momento en que le había proclamado francés.

Pedro le explicó de nuevo quién era el borracho, cómo le había arrebatado la pistola cargada y le reiteró su ruego de no castigarle.

—¡Me habéis salvado la vida!—prosiguió el oficial, haciendo un gesto majestuoso—Sois francés, solicitáis su perdón y os lo concedo.

Apoderándose del brazo de Pedro, se internó con él en otra habitación.

Se le permitió salir de la casa por la puerta que él mismo se abrió.

Circunscripción de Ceuta-Tetuán:
Día 16, vapor «Poeta Arolas», contingente de la tercera y quinta región, con destino a Valencia.
Día 16, vapor «Barceló», contingente de la cuarta y quinta región y Baleares, con destino a Valencia.
Circunscripción Larache:
Día 20, vapor «Poeta Arolas», contingente de la tercera, cuarta y quinta región y Baleares, con destino a Valencia y Barcelona.
Circunscripción de Melilla:
Día 20, vapor correo, contingente de la tercera región, menos Almería, con destino a Almería.
Circunscripción del Rif:
Día 17, vapor «España 5», contingente de Murcia, Valencia, Castilla la Nueva, Teruel, Soria, Avila; Segovia; Valladolid, Palencia, Burgos y Santander, con destino a Valencia.
Llegada el día 19.

Consejo de ministros

A la entrada

A las seis y media comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros para reunirse en Consejo.
El conde de los Andes se detuvo a hablar con los periodistas confirmando que esta noche marchaba a Valencia para visitar detenidamente las riquezas agrícolas e industriales de Levante. No llevaba expedientes.
Los demás ministros dijeron que llevaban algunos de escaso interés.
A las siete de la tarde llegaron el marqués de Espella y el conde de Guadalquivir.
El presidente manifestó que venían de la secretaria de Asuntos Exteriores de asistir a la reunión del Consejo iberoamericano de Oceanografía, donde habían sido observados con un té los asistentes al acto.
Añadió que el representante de Méjico había leído unas cuartillas muy emocionantes referentes a las relaciones culturales entre España y América.
Odon de Buen le contestó y yo—dijo el presidente—pronuncié unas palabras de saludo para los representantes americanos que han venido a España a tomar parte en dicho Consejo, que estoy seguro favorecerá grandemente las relaciones de todo orden que la madre patria mantiene con sus hijas del otro lado del Océano.
A las siete y cuarto quedó reunido el Consejo.

A la salida

A las nueve y media terminó la reunión.
Primo de Rivera que venía solo en el ascensor dijo a los periodistas: «Señores: Me han dejado solo en el ascensor. He traído siete expedientes relativos a los damnificados durante el último año, para aplicación del millón para calamidades públicas.
Unas sesenta y tantas mil pesetas para el monumento a las Cortes de Cádiz que está perfectamente liquidado y ejecutado. Por cierto que queremos que se inaugure cuando funcione el nuevo Parlamento para dar una gran solemnidad a la inauguración de este monumento que resumirá las gloriosas Cortes, para que se honre con todo esplendor, como merece, este acontecimiento.
Alguno de ustedes ya lo habrá visto.
—Si respondió un periodista.
—Ya habrán visto que es una obra de arte inspiradísima.
Primo de Rivera manifestó también que el marqués habrá Consejo

de ministros porque el mismo día por la mañana llegará Calvo Sotelo y en dicho Consejo se aprobarán cuatro o cinco asuntos pendientes de su voto o de su opinión.

Nota oficiosa

La nota oficiosa de lo tratado en el Consejo dice así:
Presidencia.—Por informe de la Asamblea nacional se concede pensión doble a la que corresponde por la de clase pasiva más la bonificación otorgada y con retroactividad de cinco años a la viuda del general Mareno.
Expedientes de calamidades públicas.—Se reparten 172.000 pesetas para 57 pueblos entre los que figura El Escorial.
Aprobación del expediente de días de nuestra misión comercial en Turquía.
Aprobación, reforma y publicación del texto refundido de la organización corporativa nacional.
Obras del monumento conmemorativo de las Cortes de Cádiz, consignando el crédito en el presupuesto vigente de gastos de esta presidencia, sección primera, capítulo 27, artículo único.
Para satisfacer el resto del importe total de las obras ya realizadas en el monumento de las Cortes, contribución y cuota de Cádiz, aprobación de los precios de las mismas, previa certificación de la comisión inspectora creada al efecto, se libra la cantidad de 78.934 pesetas para el escultor Marinas.
Instrucción.—Se aprobaron proyectos de construcción de grupos escolares en Toledo, Barrio de Alcantarilla y Cieza (Murcia) y obras complementarias de jardines y cerramiento de la Ciudad Universitaria de Madrid y Barrio de los Pontones.
Se autoriza al Museo Arqueológico Nacional para la venta de sus producciones.
Fomento.—Expediente relativo a concurso de proyectos para ejecución sobre el Tajo de la carretera de Jerundque a Polan (Toledo).
Idem proyecto de un puente en la carretera de Alcalá de Guadaíra a Huelva sobre el nuevo cauce que se abre a través del ferrocarril de la Triana.
Ampliación de puerto de Bermeo (Vizcaya).
Proyecto reformado de la construcción del trozo segundo de la carretera de Simat de Valldigna a Játiva (Valencia).
Ejército.—Transformación del polvorín de San Hipólito de Ceuta en estación telemétrica de artillería.

La Asociación Francisco de Vitoria

A las cinco de la tarde se reunió en el Palacio del Senado presidido por Vengas el Consejo de la Asociación Francisco de Vitoria con objeto de determinar y preparar un amplio plan de trabajo, especialmente en cuanto se referirá a la publicación de obras de importantes iniciadores y maestros de Derecho Internacional en España y ciclo de conferencias sobre el mismo tema.
Se examinaron los trabajos realizados por el Consejo, aprobándose.

La situación en Cuba

El embajador de Cuba ha facilitado una nota diciendo que ha recibido un cablegrama de su país anunciándole que la policía denunció un complot, cuya denuncia investigan los Tribunales de Justicia.
La tranquilidad es absoluta en todo el país.
Añade el embajador que se complace en informar a la opinión española que ha abortado un complot que carecía de toda importancia y que no amengua en absoluto la autoridad y prestigio del ilustre general Machado que goza del apoyo y confianza de todos los elementos honrados y sanos del país por su ejemplo de administración austera y patriótica.

Triste desenlace de un accidente de aviación

En el hospital militar de Carabanchel ha fallecido el teniente García Mora a consecuencia de las heridas que sufrió en el aeródromo de Guadajajara en el accidente ocurrido durante un vuelo de prácticas.

El tiempo en Madrid

Hoy se han registrado en Madrid seis grados bajo cero.

Con toda sangre fría mata a su marido de un tiro de revólver

A las nueve de la noche se presentó en la peluquería establecida en el anexo del número 6 de la Puerta del Sol, María del Consuelo Fuente Aroslegui, de 38 años, esposa del propietario de dicha peluquería, Adolfo Martínez Ramírez, de 43.
Hace bastantes años que el matrimonio vivió separado judicialmente por incompatibilidad de caracteres.
Consuelo se presentó esta noche con objeto de reclamar 200 pesetas que la pasaba el marido, mensualmente, para alimentos, cuya cantidad debía haberle entregado el día 26.
Mientras en el salón de peluquería un oficial servía a un parroquiano, Consuelo sostuvo breve diálogo con su esposo en términos que se ignoran.
Súbitamente sacó un revólver y casi apoyándolo en el pecho del marido hizo un disparo que le atravesó el corazón.
La muerte fue instantánea.
Consuelo, pasando sobre el cadáver de Adolfo, con gran brevedad, depositó el arma sobre una máquina, mientras acusaban los oficiales, el parroquiano y otras personas de la vecindad, a través por la detonación.
Consuelo se entregó a dos agentes de policía sin oponer la menor resistencia.
Como el lugar es tan céntrico, inmediatamente se congregó un gran gentío en los alrededores.
Con la esposa vivían dos hijas de 19 y 17 años, una de las cuales estaba a punto de casarse, y con Adolfo dos hijos, de 12 y 14 años.
Hoy, precisamente, uno de éstos celebraba su fiesta onomástica.
El juzgado acudió al lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito.
La víctima era concejal del Ayuntamiento de Madrid.

Más detalles del suceso

María del Consuelo se declaró ante el juez culpable de la muerte de su esposo.
Manifestó que no era exacto que la separación y sanción del juez se debiera a mala conducta suya, sino que, por el contrario, a causa de los disgustos constantes que tenía, por ser el esposo un libertino, tuvo ella que llevar el asunto al juzgado, que decretó la separación, condenando al esposo a que le pasara la cantidad a que antes hemos hecho referencia.
Las hijas habían salido ya de Chamartín, donde las llevó a raíz de la separación, y una de ellas está a punto de casarse.
Consuelo escribió al esposo pidiéndole el dinero para el equipo de la hija, y como ni siquiera la contestaba, hoy se presentó en la tienda y después de una escena entró ella y el marido que se negaba a darle la pensión que tenía para vivir ella y sus hijas, comulgó el crimen.
El juzgado ordenó que ingresara en la cárcel.

Estrenos

En el teatro de la Zarzuela se estrenó anoche una comedia en tres actos de Alberto Insúa y Tomás Borrás, que obtuvo éxito.
En el Alkazar se estrenó la comedia en tres actos «Lo imprevisto», de Francisco de Viti.
La obra gustó, aunque no es nada excepcional.
En Eslova se presentó por primera vez la comedia de un autor argentino titulada «Se ha encontrado una mujer desnuda».
La obra es floja y cansó al público que protestó en algunos momentos.

Cambios

Libras, 31,52.
Dólares, 25,70.
Francos, 7,56.
España, 589.
Crédito, 425.
Río Plata, 225.
Tabacos, 239.
Cédulas, 92,25.
Amortizable cuatro por ciento, 80,80.
Idem cinco por ciento, 91,50.

La Asociación Francisco de Vitoria

A las cinco de la tarde se reunió en el Palacio del Senado presidido por Vengas el Consejo de la Asociación Francisco de Vitoria con objeto de determinar y preparar un amplio plan de trabajo, especialmente en cuanto se referirá a la publicación de obras de importantes iniciadores y maestros de Derecho Internacional en España y ciclo de conferencias sobre el mismo tema.
Se examinaron los trabajos realizados por el Consejo, aprobándose.

La situación en Cuba

El embajador de Cuba ha facilitado una nota diciendo que ha recibido un cablegrama de su país anunciándole que la policía denunció un complot, cuya denuncia investigan los Tribunales de Justicia.
La tranquilidad es absoluta en todo el país.
Añade el embajador que se complace en informar a la opinión española que ha abortado un complot que carecía de toda importancia y que no amengua en absoluto la autoridad y prestigio del ilustre general Machado que goza del apoyo y confianza de todos los elementos honrados y sanos del país por su ejemplo de administración austera y patriótica.

Triste desenlace de un accidente de aviación

En el hospital militar de Carabanchel ha fallecido el teniente García Mora a consecuencia de las heridas que sufrió en el aeródromo de Guadajajara en el accidente ocurrido durante un vuelo de prácticas.

El tiempo en Madrid

Hoy se han registrado en Madrid seis grados bajo cero.

Con toda sangre fría mata a su marido de un tiro de revólver

A las nueve de la noche se presentó en la peluquería establecida en el anexo del número 6 de la Puerta del Sol, María del Consuelo Fuente Aroslegui, de 38 años, esposa del propietario de dicha peluquería, Adolfo Martínez Ramírez, de 43.
Hace bastantes años que el matrimonio vivió separado judicialmente por incompatibilidad de caracteres.
Consuelo se presentó esta noche con objeto de reclamar 200 pesetas que la pasaba el marido, mensualmente, para alimentos, cuya cantidad debía haberle entregado el día 26.
Mientras en el salón de peluquería un oficial servía a un parroquiano, Consuelo sostuvo breve diálogo con su esposo en términos que se ignoran.
Súbitamente sacó un revólver y casi apoyándolo en el pecho del marido hizo un disparo que le atravesó el corazón.
La muerte fue instantánea.
Consuelo, pasando sobre el cadáver de Adolfo, con gran brevedad, depositó el arma sobre una máquina, mientras acusaban los oficiales, el parroquiano y otras personas de la vecindad, a través por la detonación.
Consuelo se entregó a dos agentes de policía sin oponer la menor resistencia.
Como el lugar es tan céntrico, inmediatamente se congregó un gran gentío en los alrededores.
Con la esposa vivían dos hijas de 19 y 17 años, una de las cuales estaba a punto de casarse, y con Adolfo dos hijos, de 12 y 14 años.
Hoy, precisamente, uno de éstos celebraba su fiesta onomástica.
El juzgado acudió al lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito.
La víctima era concejal del Ayuntamiento de Madrid.

Más detalles del suceso

María del Consuelo se declaró ante el juez culpable de la muerte de su esposo.
Manifestó que no era exacto que la separación y sanción del juez se debiera a mala conducta suya, sino que, por el contrario, a causa de los disgustos constantes que tenía, por ser el esposo un libertino, tuvo ella que llevar el asunto al juzgado, que decretó la separación, condenando al esposo a que le pasara la cantidad a que antes hemos hecho referencia.
Las hijas habían salido ya de Chamartín, donde las llevó a raíz de la separación, y una de ellas está a punto de casarse.
Consuelo escribió al esposo pidiéndole el dinero para el equipo de la hija, y como ni siquiera la contestaba, hoy se presentó en la tienda y después de una escena entró ella y el marido que se negaba a darle la pensión que tenía para vivir ella y sus hijas, comulgó el crimen.
El juzgado ordenó que ingresara en la cárcel.

Estrenos

En el teatro de la Zarzuela se estrenó anoche una comedia en tres actos de Alberto Insúa y Tomás Borrás, que obtuvo éxito.
En el Alkazar se estrenó la comedia en tres actos «Lo imprevisto», de Francisco de Viti.
La obra gustó, aunque no es nada excepcional.
En Eslova se presentó por primera vez la comedia de un autor argentino titulada «Se ha encontrado una mujer desnuda».
La obra es floja y cansó al público que protestó en algunos momentos.

Cambios

Libras, 31,52.
Dólares, 25,70.
Francos, 7,56.
España, 589.
Crédito, 425.
Río Plata, 225.
Tabacos, 239.
Cédulas, 92,25.
Amortizable cuatro por ciento, 80,80.
Idem cinco por ciento, 91,50.

La Asociación Francisco de Vitoria

A las cinco de la tarde se reunió en el Palacio del Senado presidido por Vengas el Consejo de la Asociación Francisco de Vitoria con objeto de determinar y preparar un amplio plan de trabajo, especialmente en cuanto se referirá a la publicación de obras de importantes iniciadores y maestros de Derecho Internacional en España y ciclo de conferencias sobre el mismo tema.
Se examinaron los trabajos realizados por el Consejo, aprobándose.

La situación en Cuba

El embajador de Cuba ha facilitado una nota diciendo que ha recibido un cablegrama de su país anunciándole que la policía denunció un complot, cuya denuncia investigan los Tribunales de Justicia.
La tranquilidad es absoluta en todo el país.
Añade el embajador que se complace en informar a la opinión española que ha abortado un complot que carecía de toda importancia y que no amengua en absoluto la autoridad y prestigio del ilustre general Machado que goza del apoyo y confianza de todos los elementos honrados y sanos del país por su ejemplo de administración austera y patriótica.

Triste desenlace de un accidente de aviación

En el hospital militar de Carabanchel ha fallecido el teniente García Mora a consecuencia de las heridas que sufrió en el aeródromo de Guadajajara en el accidente ocurrido durante un vuelo de prácticas.

El tiempo en Madrid

Hoy se han registrado en Madrid seis grados bajo cero.

Con toda sangre fría mata a su marido de un tiro de revólver

A las nueve de la noche se presentó en la peluquería establecida en el anexo del número 6 de la Puerta del Sol, María del Consuelo Fuente Aroslegui, de 38 años, esposa del propietario de dicha peluquería, Adolfo Martínez Ramírez, de 43.
Hace bastantes años que el matrimonio vivió separado judicialmente por incompatibilidad de caracteres.
Consuelo se presentó esta noche con objeto de reclamar 200 pesetas que la pasaba el marido, mensualmente, para alimentos, cuya cantidad debía haberle entregado el día 26.
Mientras en el salón de peluquería un oficial servía a un parroquiano, Consuelo sostuvo breve diálogo con su esposo en términos que se ignoran.
Súbitamente sacó un revólver y casi apoyándolo en el pecho del marido hizo un disparo que le atravesó el corazón.
La muerte fue instantánea.
Consuelo, pasando sobre el cadáver de Adolfo, con gran brevedad, depositó el arma sobre una máquina, mientras acusaban los oficiales, el parroquiano y otras personas de la vecindad, a través por la detonación.
Consuelo se entregó a dos agentes de policía sin oponer la menor resistencia.
Como el lugar es tan céntrico, inmediatamente se congregó un gran gentío en los alrededores.
Con la esposa vivían dos hijas de 19 y 17 años, una de las cuales estaba a punto de casarse, y con Adolfo dos hijos, de 12 y 14 años.
Hoy, precisamente, uno de éstos celebraba su fiesta onomástica.
El juzgado acudió al lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito.
La víctima era concejal del Ayuntamiento de Madrid.

morístico en honor de los casados y solterones, en la que habrá grandes sorpresas, regalos a las señoras y otros aficientes propios del caso.
A esta simpática fiesta quedan invitados los socios y sus familias y cuantos correligionarios simpaticen con la misma.
Amenizará el acto la selectísima orquesta de música que actúa en este casino y que tocará los baillables más hermosos de su vasto repertorio.

Sociedad Instructiva Juvenalía

Celebrará hoy gran baile familiar titulado del Muñeco, obsequiándose a las señoras.
Se invita a socios y familias.

Cinematografía

Adolfo Menjou lleva siempre al cine un contingente considerable de aficionados a la escena muda.
El nombre de este gran actor de la pantalla goza de un prestigio extraordinario.
Es el hombre de moda en el mundo cinematográfico.
Por eso no es de extrañar que ayer con motivo del estreno de la película «Noche de misterio», se viera al Lirico concurrido por un público selecto y distinguido.
La nueva obra Paramount, estrenada ayer en el cine de la calle de Pi y Margall, es un drama intensísimo, de gran emoción y en el que Adolfo Menjou, en sus papeles de la pantalla, pone de manifiesto una vez más sus grandes cualidades de galán y actor.
El argumento de esta nueva cinta, si bien no es de gran originalidad, está desarrollado, no obstante, con tal perfección y habilidad, que llega a interesar desde las primeras escenas, pasando por momentos de alta emotividad.
Adolfo Menjou representa el papel de capitán del ejército.
Y con motivo de ser destinado a Argelia, se despidió de sus amistades entre las que figura su antigua prometida, casada a la sazón con una alta personalidad jurídica.
La dama, le recuerda y suplica la devolución de unas cartas, a lo que él accede galante, dándole ella día para aquella noche, en su propia casa.
El capitán acude y en el momento de la entrevista acontece un crimen en el jardín. Ferreal, que es el nombre del capitán, acude al lugar del suceso sorprendido al asustado. Pero ante la amenaza de éste de que si le delata hablará él también, calla, por no descubrir a la mujer que le dio vida.
Estando en Argelia el militar, recibe una carta de su prometida diciéndole que su hermano ha sido acusado de la muerte de Roche. Este es el hombre asesinado en el jardín.
El capitán abandona Argelia en defensa del inocente, que al fin es condenado por el tribunal a la última pena.
Pero Ferreal, con gran habilidad, consigue hacerle declarar al verdadero autor, dando por tanto la libertad al hermano de su amada, dejando las cosas en el lugar de dignidad que él deseaba.
El público celebró la nueva producción de la Paramount «Noche de misterio», en la que Adolfo Menjou hace una de sus mejores creaciones.

LA INGLESA

Cuando necesitéis comprar preservativos de todas las mejores marcas, dirigirse siempre a la gran acreditada casa LA INGLESA, San Vicente 14, 184. Esta casa tiene entrada muy reservada por la escalerilla.
Clase especial a 250 pesetas docena.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA - RAYOS X
CALLE DE LA PAZ; NUM 36

Lotería Nacional

(LISTA GENERAL, SALVO ERROR U OMISIÓN)

CON 100.000 PESETAS		CON 300 PESETAS		CON 500 PESETAS		CON 1.000 PESETAS	
DECENA		CENTENA		SEIS MIL		SIETE MIL	
DECENA		CENTENA		SEIS MIL		SIETE MIL	
DECENA		CENTENA		SEIS MIL		SIETE MIL	
DECENA		CENTENA		SEIS MIL		SIETE MIL	
DECENA		CENTENA		SEIS MIL		SIETE MIL	
DECENA		CENTENA		SEIS MIL		SIETE MIL	
DECENA		CENTENA		SEIS MIL		SIETE MIL	
DECENA		CENTENA		SEIS MIL		SIETE MIL	
DECENA		CENTENA		SEIS MIL		SIETE MIL	

VEINTISEIS MIL	VEINTISIETE MIL	VEINTIOCHO MIL	VEINTINUEVE MIL	TRINENTA MIL	TRINENTA Y CINCO MIL	TRINENTA Y SEIS MIL	TRINENTA Y SIETE MIL
TRINENTA Y OCHO MIL	TRINENTA Y NUEVE MIL	TRINENTA Y CINCO MIL	TRINENTA Y SEIS MIL	TRINENTA Y SIETE MIL	TRINENTA Y OCHO MIL	TRINENTA Y NUEVE MIL	TRINENTA Y CINCO MIL
TRINENTA Y SEIS MIL	TRINENTA Y SIETE MIL	TRINENTA Y OCHO MIL	TRINENTA Y NUEVE MIL	TRINENTA Y CINCO MIL	TRINENTA Y SEIS MIL	TRINENTA Y SIETE MIL	TRINENTA Y OCHO MIL
TRINENTA Y CINCO MIL	TRINENTA Y SEIS MIL	TRINENTA Y SIETE MIL	TRINENTA Y OCHO MIL	TRINENTA Y NUEVE MIL	TRINENTA Y CINCO MIL	TRINENTA Y SEIS MIL	TRINENTA Y SIETE MIL
TRINENTA Y SEIS MIL	TRINENTA Y SIETE MIL	TRINENTA Y OCHO MIL	TRINENTA Y NUEVE MIL	TRINENTA Y CINCO MIL	TRINENTA Y SEIS MIL	TRINENTA Y SIETE MIL	TRINENTA Y OCHO MIL
TRINENTA Y CINCO MIL	TRINENTA Y SEIS MIL	TRINENTA Y SIETE MIL	TRINENTA Y OCHO MIL	TRINENTA Y NUEVE MIL	TRINENTA Y CINCO MIL	TRINENTA Y SEIS MIL	TRINENTA Y SIETE MIL
TRINENTA Y SEIS MIL	TRINENTA Y SIETE MIL	TRINENTA Y OCHO MIL	TRINENTA Y NUEVE MIL	TRINENTA Y CINCO MIL	TRINENTA Y SEIS MIL	TRINENTA Y SIETE MIL	TRINENTA Y OCHO MIL
TRINENTA Y CINCO MIL	TRINENTA Y SEIS MIL	TRINENTA Y SIETE MIL	TRINENTA Y OCHO MIL	TRINENTA Y NUEVE MIL	TRINENTA Y CINCO MIL	TRINENTA Y SEIS MIL	TRINENTA Y SIETE MIL
TRINENTA Y SEIS MIL	TRINENTA Y SIETE MIL	TRINENTA Y OCHO MIL	TRINENTA Y NUEVE MIL	TRINENTA Y CINCO MIL	TRINENTA Y SEIS MIL	TRINENTA Y SIETE MIL	TRINENTA Y OCHO MIL
TRINENTA Y CINCO MIL	TRINENTA Y SEIS MIL	TRINENTA Y SIETE MIL	TRINENTA Y OCHO MIL	TRINENTA Y NUEVE MIL	TRINENTA Y CINCO MIL	TRINENTA Y SEIS MIL	TRINENTA Y SIETE MIL

Todas las clases sociales pueden adquirirla! Siempre se llega a tiempo!

Dentina Cañizares

Evita toda clase de diarreas, facilita la digestión, detención y babeo, quitando los dolores de vientre, inflamación y diarrea verde, proporcionando bienestar a los NIÑOS

Caja: 1'25 pesetas

Venta en todas farmacias

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Balidas, los sábados por la tarde La nueva moto-nave VERDI de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo sábado 2 de Marzo, para Marsella, Imperia, Genova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Fiume, Trieste y Venecia.

NUEVO SERVICIO DE CABOTAJE de la Compañía Naviera Sota y Aznar DE BILBAO

SERVICIO REGULAR SEMANAL ENTRE BARCELONA - BILBAO Y PUERTOS INTERMEDIOS El vapor AIZKORI-MENDI saldrá de Valencia el martes 5 de Marzo, para Alicante, Cartagena, Almería, Melilla, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol (quincena), Musel, Santander, Pasajes y Bilbao.

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta Compañía Servicio rápido semanal MEDITERRANEO-CANTABRICO Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes; admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

MIRAGUANO para cuadrantes y edredones

Destinos

SOLO PEDIRLO! Sin examen ni oposición, pueden conseguir empleo de jefes de policía, escribientes, oficiales, delineantes, mecanógrafos y auxiliares de oficina, contables conserjes, porteros, ordenanzas, alguaciles, celadores militares y de telégrafos, guardas de jardines, paseos y campo, urbanos, bomberos, guardias municipales, carteros, peatones, reparadores, conductores mecánicos, enfermeros de hospitales, camilleros, albañiles, panaderos, serenos, peones de obras y limpieza pública, inspectores y administradores de mercados, empleados de mataderos, agentes recaudadores y vigilantes de toda clase de arbitrios, mozos, sepultureros, sirvientes, electricistas, fontaneros, guarda almacenes, maquinistas, lampistas, maceros, barrenderos, matarifes, cobradores, chófers, carteros, zapateros y otros muchos más, todos ellos con sueldos del Estado, provincia o municipio.

Para los que hayan servido en el ejército o la armada. CASA CONTRERAS, Don Juan de Austria, 17, entre suela.

Por 100 pesetas

Se venden 2.000 fórmulas para vinos, licores, jarabes, perfumes, jabones, etc., por un alambicco de seis litros. Es una verdadera ganga, por las excelentes fórmulas, capaces para llevar a cabo cualquier negocio. Dáran razón, de una a tres y de seis a ocho, calle de Ferrisols, 88.

Blenorragia

Para la curación de las purgaciones y catarros crónicos de la vejiga, los Discos y la Inyección Palacios. Es el remedio más eficaz conocido hasta el día. Pídase en farmacias. Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32.

No hay quien iguale a vender barato a Antonio García EN La Huerta Valenciana

Calle de la Linterna, número 21, entresuelo COMPARE PRECIOS Un corte de bata lana, para señora, ana peseta. Mantas muletón para planchar, 8,75. Mantas americanas, 1. Mantas muletón para la cama, 2. Colchas seda brocatel, cama matrimonial, 20. Paños muletón para lavar pisos, 5,25. Ingletina blanca, 1,40. Dos pañuelos bolsillo, 0,05. Dos servilletas hilo, 0,05. Medias para señora, todos colores, 0,50. Calcetines caballero, todos los colores, 0,35. Sábanas un ancho, flor de algodón, 1,50. Vichys para colegiales, metro, 8. 75. Un corte traje, seda duquesita, para novia, 18. Portiers paño bordados, 12. Sábanas hilo, todo un ancho, 5,50. Sábanas lienzo crudo, todo un ancho, 4. Mantelerías Rentería, seis cubiertos 5. Medias seda torzal, todos los colores, 1,25. Camisetas abrigo caballero, 2,50. Fajas para hombre, 2. Una pieza Irlanda, para ropa interior, 4,50. Mantas muletón, en vez de sábanas, 3. Una pieza reforta hilo, 5. Camisetas para niños, 0,50. Gamuzas para gabán, todo lana, 3. Chalcos sueters para caballero, 3,50. Jerseys lana, para caballero, 3. Pañetes colores lisos, metro, 1. Mantelerías Rentería para la mesa, 1,25.

Pastillas



Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indebidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOX o sofocación. Las PASTILLAS ASPAIME son las recomendadas por los médicos. Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes. Exigid siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitid sustituciones interesadas de marcas o malos resultados. Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en principales farmacias y droguerías; entregándose, al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra, muy cómoda, para llevar en el bolsillo. Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SOKATARG. Oficinas: Calle del Ter, 16. Teléfono 50.791, BARCELONA.

LANAS y BORRAS

SALVADOR ALCOVER, Comedias, 15 Especialidad en la confección de edredones MIRAGUANOS, clase especial a 1'50 y 0'75 ptas. Esta casa no es sucursal de ninguna otra

Aspaime

COMPOSICIÓN: Ancho leche, cinco cigros, extracto resaca, cinco cigros, extracto diacodio, tres milis; extracto modia rasa, tres milis; goma, cinco milis; azúcar licuado, cant. dulzificante para una pastilla. CURAN RADICALMENTE LA TOXICIDAD PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarros, Ronqueras, Anginas, Larngitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la Garganta, Bronquios y Pulmones

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indebidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOX o sofocación. Las PASTILLAS ASPAIME son las recomendadas por los médicos. Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes. Exigid siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitid sustituciones interesadas de marcas o malos resultados. Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en principales farmacias y droguerías; entregándose, al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra, muy cómoda, para llevar en el bolsillo. Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SOKATARG. Oficinas: Calle del Ter, 16. Teléfono 50.791, BARCELONA.

Destinos

CONCURSO EXTRAORDINARIO Sólo pedirlo, sin examen ni oposición, con buenos sueldos, hay por cubrir en Valencia: 31 guardias municipales, edad de 24 a 39 años; Madrid, 80 plazas de aprendiz de bombero, edad de 24 a 28 años; Barcelona, 28 plazas de guardias urbanos, edad de 24 a 35 años; Granada, 18 guardias municipales, edad de 24 a 40 años. Documentos e informes, CASA CONTRERAS, calle de Don Juan de Austria, 17, entresuelo.

Ricardo Garriga

Fábrica de artículos para viaje Plaza de Caleros, 8. Especialidad en maletas para autos, de todas clases y modelos. Maletas para muestrarios en maderas cruzadas, mundos armarios y vieneses, maletas y cubetas fibra. Estuches propios para regalos. Últimas novedades en boteros para señora.

Blanco y negro y vasuco de vino, 50 cts.

Tapas variadas, mariscos y almejas de Carril, recibidos todos los días. Café expés exquisito, 0 30 pesetas. Botella vino fino de Sanlúcar, tres pesetas. Gran Bar Aparicio, San Vicente (junto al Romera)

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, ETC. Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y detención. Es inofensivo y de gusto agradable. 35 pesetas de botella. 5 pesetas botella. VENTA: Principales farmacias del mundo.

Destinos

CONCURSO EXTRAORDINARIO Sólo pedirlo, sin examen ni oposición, con buenos sueldos, hay por cubrir en Valencia: 31 guardias municipales, edad de 24 a 39 años; Madrid, 80 plazas de aprendiz de bombero, edad de 24 a 28 años; Barcelona, 28 plazas de guardias urbanos, edad de 24 a 35 años; Granada, 18 guardias municipales, edad de 24 a 40 años. Documentos e informes, CASA CONTRERAS, calle de Don Juan de Austria, 17, entresuelo.

Bachillerato elemental

repaso y preparación para alumnos libres, garantizando éxito. Darán razón en Landerer, 6, entresuelo, Valencia.

Teléfono de EL PUEBLO 12.115

GRAMÓFONOS DISCOS BICICLETAS

PRECIOS ÚNICOS AUTOMÓVIL SALÓN Paz, 33, VALENCIA TELÉFONO 13.000

Enseño

por 75 pesetas a conducir automóvil. Dr. Moliner, 31, bajo, tintorería.

Juguetes

Patines, bicicletas, jugos, infinidad de juguetes musicales y mecánicos. Acordones superiores, Armónicos a boca, desde 8 a 240 lengüetas, Octarinas, Concertinas, Metafonos, Violines, Guitarras, Laúdes, Bandurrias etc. y cuerdas armónicas de todas clases. 8, Barcelonina, 8.



LA HUERTA VALENCIANA. Calle de la Linterna, número 21, entresuelo COMPARE PRECIOS Un corte de bata lana, para señora, ana peseta. Un corte pantalón irrompible, cabe lero, 1,50. Una camisa confeccionada para señora, 0,90. Stones malla para despacho y salón, 8. Lienzo crudo 90 centímetros, 0,80. Echarpes seda 50 por 125, 3,50. Delantales fuertes para cocina, 0,45. Una docena pañuelos bolsillo, 0,75. Un corte colchón, 4,50. Un corte gabán piel seda, para señora, 12. Tapetes paño bordados en seda, 3,50. Una pieza seda sábanas fuertes, matrimonio, 38. Crespón confección mantelerías, metro, 1,25. Punto de lana y seda afelpado, metro, 8. Lanilla negra para lutos, 0,60. Mantas lana Valencia, siete rayas, 12. Mantas lana Valencia, ocho rayas, 14. Mantas de viaje, 130 por 1150, 4. Trajes interiores afelpados, caballero, 8. Bufandas lana, cuadros escoceses, 1,25. Echarpes seda, cenefa colores, señora, 1,25. Bufandas seda en todos los colores, 1. Eranelas piqué para camisas, 1. Lunas traje señora, metro, 0,50. Pañetes para trajes señora, 1. Camisas piqué, confeccionadas para caballero, 3,50. Lambrique de paños bordados, 3,50. Opal inglés, en todos los colores, 1,25. Cubrecamas piqué cama, 5. Toreras punto inglés, señora, 1,25. Camisetas punto inglés, caballero, 2,25.

PREVENID LAS ENFERMEDADES DE VUESTROS HIJOS. Un chico joven, aún sano, es siempre un ser fragil porque su crecimiento es causa de debilidad. Para combatir esta debilidad y sobre todo para prevenir las enfermedades que pueden ser su consecuencia, las Sales Nutritivas EUDIDON dan los mejores resultados. Estas Sales Nutritivas de origen vegetal y no químico son perfectamente asimilables y contienen todos los elementos necesarios a la nutrición del organismo. Desde los primeros días se experimentará mayor apetito y el peso aumentará. Las fuerzas físicas se restablecen pronto. De venta en Farmacias y Droguerías. El gasto diario es de 10 centimos. El beneficio es de gran valor.